

El Caudillo entrega al presidente de Portugal los atributos de general del Ejército español



Ambos jefes de Estado presenciaron en Cuatro Vientos diversas maniobras y demostraciones militares

Por la tarde estuvieron en la fábrica de "Construcciones Aeronáuticas" de Getafe e inauguraron la I Exposición internacional de Artesanía

Por todas partes recibieron cálidas muestras de afecto

San Lorenzo del Escorial.—En la mañana del domingo visitaron este Real sitio los Jefes de Estado de Portugal y España a quienes se tributó un calurosísimo recibimiento. A su llegada, acompañados de sus respectivas esposas y séquito, les fueron tributados honores correspondientes a su alto rango, por una compañía del Batallón de Cañones contra carros número XXVII con bandera y banda de música. Las campanas del monasterio fueron echadas a vuelo y los dos jefes de Estado fueron saludados a la puerta del Patio de los Reyes por los ministros de Asuntos Exteriores de España y Portugal, el ministro portugués de Defensa y varios ministros españoles y altas jerarquías de la Nación y autoridades locales así como religiosos agustinos.

El Generalísimo Franco y el general Craveiro visitaron detenidamente la histórica Basílica admirando las diferentes salas y dependencias del monasterio, tesoro, museo y biblioteca.

Después los dos ilustres estadistas se trasladaron al Valle de los Caídos en término de Cuelgamuros donde se construye el monumento nacional que perpetuará la memoria de los que dieron sus vidas durante la gloriosa Cruzada de Liberación. El general Craveiro y sus acompañantes portugueses expresaron su admiración por tan colosal obra. También visitaron el monasterio construido en la roca del monumento, donde almorzaron.

Por la tarde los dos jefes de Estado presenciaron una prueba hípica correspondiente al concurso hípico internacional y por la noche asistieron a un banquete de gala ofrecido en su honor por el Ayuntamiento de Madrid. Finalmente asistieron a una brillante fiesta en el Retiro.—Cifra

CRAVEIRO Y FRANCO PRESENTAN UNAS MANIOBRAS MILITARES.

"Cuanto más unidos vivamos más libres y fuertes nos sentiremos", dice el Caudillo al presidente de Portugal

"Los pueblos de la Península ansian que les dejen en buena paz para llevar una existencia digna de ser vivida" (Craveiro)

Palabras pronunciadas en el solemne acto de Cuatro Vientos

Discurso del Generalísimo con motivo del nombramiento de teniente general del Ejército español al general Craveiro Lopes:

"Mi general: Ante todo quiero expresar la satisfacción de todos los generales y miembros de nuestro Ejército por haberlos dignado compartir estas horas de campamento entre nuestros soldados y que os acompañe en esta hora una lucida representación de nuestros queridos camaradas portugueses. Si a vuestra llegada os mostramos una parada militar, la disciplina y buena presentación de nuestras unidades, hoy aprovechamos el ofreceros un modesto simulacro de combate y una muestra de los esfuerzos para dotar a nuestros ejércitos de armas nuevas y eficaces, para reteneros un rato entre nosotros. Por vuestra vida consagrada al servicio de las Armas y por la misma satisfacción que yo tuve de compartir en Portugal unas horas con vuestros soldados, conozco la complacencia que tendréis de encontraros en este ambiente militar, donde se respira camaradería y entusiasmo.

La presencia de vuestro ministro de Defensa, con quien tantas veces hemos colaborado en los días de inquietudes de los últimos años, colma nuestra satisfacción en esta hora, ya que ha sabido ganarse el cariño y la confianza de cuantos al correr de estos años, han mantenido con él comprensiva y cordial comunicación.

Estoy seguro de que la convivencia y el contacto frecuentes entre nuestros altos jefes y nuestros cuadros de mando multiplicará los vínculos que nuestra Cruzada nacional creó entre nosotros. Aquel bautismo de sangre frente a la grave amenaza comunista contra nuestra Civilización cristiana, fue el primer jalón de nuestra política exterior que había de afirmarse tras nuestra victoria con el tratado de amistad y no agresión, concertado entre nuestras naciones en Marzo de 1939, base de nuestro Bloque ibérico.

Si sin pacto previo, cuando peligró nuestro común solar, acudieron vuestros voluntarios a combatir a nuestro lado y cerrar la brecha, imagináronos lo que haríamos hoy en que al interés común se unen los deberes que los acuerdos y la amistad entrañan.

Hemos de agradecer a Dios que nuestras vidas, paralelas al correr de la Historia en que tantas veces derramamos el tesoro de nuestra energía y las virtudes de nuestros soldados en lejanas y gigantes empresas civilizadoras, resurjan hoy en una unión estrecha y un espíritu coincidente en la defensa de la paz y de la civilización común. Hemos, sin duda, de felicitarnos que las mismas causas hayan producido, sobre nuestros países, análogos efectos, y que a la revolución nacional de Portugal haya seguido, pocos años después, el Movimiento nacional español que sintonizó de nuevo la política de las dos naciones peninsulares. Hay que imaginarse cuál hubiera sido la situación de cualquiera de ellas, si una política de nuestra Península, se introdujera el comunismo.

Si grandiosas son nuestras historias y recia nuestra respectiva personalidad, corre, sin embargo, por nuestras venas la misma sangre. Comulgamos en una misma fe, disfrutamos de análoga cultura y, lo que es para nosotros decisivo habitamos en la misma casa, en el mismo compartimento de Europa, en esta fortaleza celtibérica del Occidente. Por ello, cuanto más unidos vivamos, más libres y fuertes nos sentiremos.

Si un día me cupo la gloria como general, por surgir el peligro en nuestro territorio, de mandar y conducir a la victoria a vuestros soldados y grupos de jefes y oficiales portugueses ejercieron mandos españoles, es natural que consagramos una vez más, esta fraternidad y camaradería de nuestros Ejércitos, nombrando teniente general del Ejército español a quien por ser el primer soldado de Portugal, honra al aceptar a nuestros Ejércitos.

No necesito encomiar la satisfacción que como jefe del Estado español y Generalísimo de sus Ejércitos, siento al haceros entrega, en este campamento militar, del título que os acredita como general de nuestros ejércitos y que el Ejército español comparte ofreciéndos, por manos de nuestro ministro del Ejército, general Muñoz Grandes, la espada que usan nuestros generales; así como el director de la Escuela Superior del Ejército, general Asensio, os hará entrega de la insignia de profesor, que os rogamos aceptéis como expresión de admiración a vuestras altas virtudes militares y a vuestras dotes extraordinarias, que os acreditan como preclaro catedrático entre los grandes jefes militares europeos.

Generales, jefes, oficiales y alumnos ¡Viva el Jefe del Estado portugués, general Craveiro! ¡Viva Portugal!

(Pasa a tercera página)



Los jefes de Estado de España y Portugal, durante su visita al panteón de los Reyes, en el Monasterio de El Escorial. — (Foto Cifra)

Aparece el cadáver de un suboficial inglés en la zona del Canal de Suez

"Norteamérica se ganará la amistad de los pueblos árabes si ayuda a Egipto" ha declarado una personalidad de El Cairo

Tres muertos en incidentes fronterizos entre jordanos y judíos

El Cairo.— El Gobierno egipcio ha concedido cinco millones y medio de libras egipcias como indemnización por la pérdida de vidas y haciendas durante los sucesos, del 26 de Enero de 1952. La indemnización comprende ciento noventa mil libras para las familias de los ingleses que resultaron muertos en el "Club" durante los sucesos. Las negociaciones sobre el pago de estas indemnizaciones han durado quince meses.

DECLARACION DE UN PORTAVOZ EGIPCIO
El Cairo.— El comandante Sala Salem miembro de la junta militar del general Naguib ha hecho unas declaraciones a la Prensa en las que hace constar que el Gobierno está proyectando durante más de seis meses las medidas que deben tomarse en el caso de que estallan hostilidades entre ingleses y egipcios. Añadió que los Estados Unidos se ganarán la cooperación y amistad no solo de Egipto sino de todo el mundo árabe y el musulmán si ayudan a Egipto en la disputa por la zona del Canal. Puso de relieve que, en su opinión, existen grandes divergencias entre los Estados Unidos e Inglaterra sobre el Cercano Oriente. A mi juicio — continuó diciendo — Estados Unidos quieren fortalecer esta región para que pueda resistir la infiltración del ala que comunista, porque se dan cuenta de que si los rusos ejercieran el control de los recursos y posiciones de esta parte del Mundo tendrían en sus manos el dominio de la situación internacional. Por otra parte — insistió — Inglaterra desconfía de cualquier fortalecimiento o progreso en

la zona, particularmente en Egipto.

NUMBRAMIENTO DEL VICEPRESIDENTE DEL CONSEJO REVOLUCIONARIO EGIPCIO
El Cairo.— El coronel Gamal Abdel Nasser, ha sido nombrado vicepresidente del "Consejo revolucionario", integrado por once hombres y presidido por el general Naguib. Nasser es además secretario general de la organización de liberación.

El coronel Nasser tiene 35 años y está considerado como el "mano derecha" de Naguib. Se considera que tiene gran influencia en la dirección de la política exterior egipcia.—Efe.

ATAQUE JUDIO A UN PUEBLO ARABE
Amman.— Se anuncia de fuente oficial que los israelíes atacaron con bombas de mano un pueblo árabe y causaron un muerto y tres heridos.

DOS GUARDIAS FRONTERIZOS JUDIOS, MUERTOS
Tel Aviv.— Un portavoz militar israelí, ha anunciado que dos guardias fronterizos israelíes, entre los sectores árabe y judío de Jerusalén, resultaron muertos ayer a tiros. Se ignoran más detalles.—Efe.

SUBOFICIAL INGLÉS, MUERTO
El Cairo.— Un suboficial británico de Aviación, ha sido encontrado muerto, a primera hora del sábado, cerca del estadio Fayid, en la zona del Canal de Suez, según anuncia hoy un portavoz oficial británico. El oficial murió de un tiro.—Efe.

DULLES, EN ARABIA SAUDI
Yedda.— John Foster Dulles, ha llegado en avión a la ciudad oasis de Riad, a fin de visitar al Rey de la Arabia Saudita, Ibn Saud, que se encuentra enfermo.—Efe.

S. S. el Papa bendice a los deportistas burgaleses

Con ocasión de celebrarse en nuestra ciudad la Pascua del Deportista, S. S. el Papa Pío XII, felizmente reinante, ha transmitido a los deportistas burgaleses un especial mensaje de bendición. El texto de este puede leerse en la información que en la sección deportiva dedicamos a la celebración en Burgos de la solemne Pascua.

EISENHOWER SOLICITARA DEL CONGRESO UN AUMENTO DE LA AYUDA A ESPAÑA

También ha pedido que siga vigente el acuerdo de concesión de los 125 millones de dólares otorgados anteriormente

Washington.—La administración Eisenhower ha decidido —declara la Agencia United Press— solicitar al Senado y la Cámara de Representantes el aumento de la ayuda norteamericana a España.

Dice así la información: En círculos oficiales se ha manifestado hoy que en el programa de ayuda exterior de Eisenhower de 5.800 millones de dólares, que se encuentra pendiente de la aprobación del Congreso, se incluye una nueva ayuda a España en el año fiscal que comienza el primero de Julio. No se ha indicado el importe de la nueva ayuda de dólares a España.

La administración también solicita la autorización del Congreso para gastar después del primero de Julio los ciento veinticinco millones de dólares votados anteriormente para España.—Efe.

ACUERDOS DE LA CONFEDERACIÓN HISPANO-ARABE
Valencia.— La Confederación hispano-árabe ha celebrado sesión plenaria, bajo la presidencia de la delegación española. El pleno aprobó las conclusiones propuestas por las comisiones y que fueron expuestas en las sesiones precedentes. También han sido aceptadas por el pleno las bases de la reglamentación y funcionamiento del departamento comercial hispano-árabe, con sede en Valencia.—Cifra.

Un ilustre político chileno visitará el monasterio de Silos y la tumba de Fernán González

Desciende de riojanos y ayer fué investido de caballero de la Orden de la Virgen de Valvanera por el Prelado de Calahorra Dr. Del Campo

Logroño.— Esta tarde el obispo de la diócesis Dr. Don Abilio del Campo ha otorgado la investidura de caballero de la Orden de Nuestra Señora de Valvanera, al ilustre hispanista-chileno y senador de aquel país, don Sergio Fernández Larrain. Este político chileno había recibido también anteriormente un cordial homenaje en el pueblo de sus mayores: Galicia, de donde con asistencia de las autoridades provinciales y locales, fue inaugurado un grupo escultórico que lleva su nombre, juntamente con el del gobernador civil, Sr. Martín Gamero.

La recepción en el Capítulo de caballeros de Nuestra Señora de Valvanera se ha celebrado en la iglesia del Seminario conciliar. Reunidos los capitulares residentes en Logroño, bajo la presidencia del señor obispo, se acordó dar entrada en el mismo al señor Fernández Larrain y, seguidamente, el prelado, efectuó la investidura con las palabras de ritual de la Orden: "Que instituye a los capitulares siervos en la fe y en la caridad de Nuestra Señora de Valvanera", y agregó que "así como el birrete que imponía al Sr. Fernández Larrain era signo de fortaleza en la defensa de la fe cristiana, el ilustre chileno que lo acaba de recibir había dado claros y elocuentes testimonios de esa fortaleza no sólo en la defensa benemérita de la Madre España, sino también de la fe de Cristo, por lo que el Capítulo sentía el más noble orgullo de recibirlo en su seno".

El senador chileno, que ha convivido unas horas con sus familiares de la Rioja, saldrá mañana para Madrid después de visitar el Monasterio de Valvanera, Santo Domingo de Silos y el solar de Covarrubias, donde descansan los restos del primer conde de Castilla.

La Orden de Nuestra Señora de Valvanera es de reciente creación. Fue establecida, con aprobación de la Santa Sede, en 1950. Hasta hoy el número de capitulares ingresados era de veinte por lo que el Sr. Fernández Larrain hace el 21.—Cifra.

Petición de Churchill en los Comunes para que no "se sermonee" más a Et. UU.

Ridgway no cree que Rusia haya variado de actitud y otro destacado militar yanqui señala la necesidad de Alemania para la defensa de Europa

Washington.— El general Thomas T. Hardy, segundo jefe del mando norteamericano en Europa, ha declarado ante la comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de representantes: "Estoy convencido de que no puede alcanzarse una fuerza defensiva adecuada en Europa, sin la contribución militar de la Alemania occidental".

El general Hardy presentó un informe sobre la organización militar norteamericana y los aspectos militares de la ayuda a la Europa occidental. Dijo que se ha realizado un considerable progreso hacia la consecución de una fuerza defensiva de Europa, pero advirtió que la participación alemana es esencial para completarla.—Efe.

RIDGWAY NO CREE QUE RUSIA HAYA CAMBIADO
Washington.— Los aliados europeos de Norteamérica continúan con grave escasez de fuerza aérea y gran deficiencia de suministros y municiones, ha declarado ante la comisión de

Asuntos Exteriores de la Cámara de representantes el general Ridgway quien añadió que no ha visto ningún hecho que respalde las palabras de paz de Rusia, y aseguró que no ha cambiado la amenaza militar.

El general manifestó que aún con la ejecución de los planes acordados, la NATO seguirá careciendo de la potencia mínima necesaria para evitar serios reveses en los primeros momentos de un ataque determinado.

Ridgway aseguró que los satélites de Rusia ha desarrollado su potencia militar más de lo necesario meramente para la defensa, y son hoy una amenaza pasando en los años de la postguerra de cuarenta y cinco a setenta divisiones cuya organización, entrenamiento, equipo y doctrina táctica son rusos.

to a las negociaciones de armisticio en Corea. Puso de relieve que la Gran Bretaña ha dudado en expresar sus puntos de vista respecto a las conversaciones de armisticio, a través de los canales adecuados, y agregó que creía que Washington les estaba prestando atención. "No creo que sea una buena cosa que continuemos sermoneando, cuando no oídos en forma alguna el expresar por las vías adecuadas, nuestros puntos de vista en la cuestión", dijo.

Churchill —citando su discurso de la semana anterior— recordó a la Cámara que es obligación de Gran Bretaña, sin llegar a una escisión con los Estados Unidos, expresar franca y llanamente su opinión.

MUTISMO DEL "PREMIER"
Londres.—El primer ministro Churchill ha rehusado contestar en los Comunes, a preguntas sobre la reunión de las grandes potencias, que propuso la semana pasada. Se le preguntó que progresos se habían hecho con respecto a una conferencia con Menloki. Churchill respondió que no tenía nada que añadir.

Brillantísima culminación de la Pascua del Deportista

La Bendición Apostólica, otorgada por el Santo Padre, fué impartida por el Excmo. Sr. Arzobispo

Con una brillantez y un entusiasmo indescriptible, finalizó el domingo la ferviente celebración de la Pascua del Deportista en nuestra ciudad.

Muy de mañana se concentraron los muchachos en la Santa Iglesia Catedral y llevando en sus hombros a la Patrona de la diócesis, Santa María la Mayor, perfumaron con su oración la más bella mañana de primavera que recordamos.

Resultados de la jornada deportiva del domingo

Table with sports results including COPA DE SU EXCELENCIA EN GENERALISIMO, PROMOCION A PRIMERA DIVISION, and PROMOCION A SEGUNDA DIVISION.



Durante ocho días los socios del Burgos podrán proponer candidatos a la presidencia del Club

Nota oficial facilitada después de la reunión celebrada anoche por la Junta directiva

Anoche y como teníamos anunciado, hubo reunión de la Junta directiva del Burgos C. de F. En la sesión, que fué muy amplia, se estudiaron los distintos problemas que planteó la situación actual tanto del deporte como del economista, situación de jugadores y gestiones pendientes en orden a fichajes para la próxima temporada.

La lluvia obligó a suspender el partido Argentina - Inglaterra

Escartín hace declaraciones sobre la próxima salida del equipo español a América

Buenos Aires. — Se ha jugado el partido internacional de fútbol entre las selecciones de Argentina e Inglaterra; pero no pudieron disputarse más que veinticuatro minutos de juego, ya que transcurrido ese tiempo el árbitro, británico, Mr. Ellis, decretó que no podía continuar el encuentro, dado el estado en que se encontraba el campo.

Clasificaciones de los torneos promocionales

Table showing classifications for PRIMERA DIVISION and SEGUNDA DIVISION, listing teams and their scores.

Resultado de la quiniela del domingo

Table showing results for pronosticos del primer tiempo, pronosticos final partidos, and the quiniela del domingo proximo.

El Juventud, tras realizar un buen partido eliminó al Vitoria de la "Copa Guipúzcoa"

Excelente actuación local y una neta victoria lograda por 3 - 0

El domingo se resolvió la primera eliminatoria correspondiente a la Copa Guipúzcoa, cuya competición no ha podido iniciarse bajo signo más favorable para el Juventud, ya que ha logrado la eliminación de tan calificada equipo como el Vitoria, al infringirle una derrota por 3-0, que supera netamente al 2-1 encajado en Mendizorrosa.

Advertisement for 'Ciclomotor G. A. C.' featuring a bicycle and text describing its features and availability.

Advertisement for 'AVICULTORES GANADEROS' and 'GANADEROS' with contact information for products and services.

Triunfo del vallisoletano Rufino Lajos en la segunda prueba ciclista de la temporada

De los locales, destacó la carrera de José Luis Talamillo. Según estaba anunciado, el domingo se disputó la segunda prueba ciclista de la temporada, organizada por el Club Ciclista Burgales y que comprendía el trayecto Burgos - Buniel - Pampliega - Santa María del Campo - Villafraña (control) Quintanilla de la Mata - Lerma y Burgos (128 kilómetros).

Tiro al jabali y de fusil

En las tiradas de entreno al jabali celebradas el domingo se clasificaron los señores siguientes, por el orden que se citan: Domarcon, con 36 puntos; Galarraga (ganador el domingo anterior) con 35 puntos; y Parra, con 31 puntos.

Baloncesto "Copa Federación Burgalesa"

La quinta jornada nos depuso un encuentro de extraordinaria emoción. El jugador entre el equipo de los H. H. Maristas y el Atlético de Sanidad Este último, después de superar el tanto (18-19) favorable a su contrincante al concluir la primera parte logró una gran victoria venciendo por 39-32.



Advertisement for 'Sa selva está saturada de CLOROFILA' and 'Phylodent' toothpaste, highlighting its benefits and ingredients.

Advertisement for 'Científico Resistente Económico' toothbrush, featuring an illustration of the product and its price.

Advertisement for 'HERNIADOS' (hernia) treatment, describing the HERNIUS AUTOMATICO device and its effectiveness.

Advertisement for 'Panaderos - Confiteros' (bakers and confectioners), listing various services and contact information.

Advertisement for 'Entrega de trofeos a los vencedores del campeonato de chapó', detailing the ceremony and participants.

Diario de Burgos

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Docientos cincuenta dólares ha ganado una rana por saltar 15 pies y 6 1/2 pulgadas

En Angels Camps (California) se ha celebrado el campeonato internacional de saltos para ranas, para esta clase de batracios

Angels Camps (California). — La rana "Cant Take It", criada en el país, ha ganado el campeonato internacional de saltos para ranas, compitiendo con ranas extranjeras, traídas en avión desde África, para participar en el campeonato.

"Cant Take It", que es una rana de tamaño mediano, presentada por Roy Wimer, de esta ciudad, ganó el premio de 250 dólares, con un salto de 15 pies, 6 1/2 pulgadas, venciendo a 15 ranas del país y 10 extranjeras. La rana "Winston", propiedad de Helen Lennox, de Inglaterra, se clasificó primera entre las extranjeras.

Fue una sorpresa que en la final, la rana traída desde Johannesburg, que en las semifinales había saltado 12 pies y 3 pulgadas, solo logró un salto de 5 pies y 9 pulgadas. Afili.

COMPRAMOS madera de chopo en rollo. — Para ordenar dirigirse a "Fabrica de Mordientes", Muriedas (Santander)

Cine Cordón

Fantástico programa doble Sesión continua de 5 a 10 noche

Al borde del peligro (n.t.) Interpretada por Dana Andrews

LO QUE VA DE AYER A HOY (n.t.) Precios, 6 pesetas

11 noche "Al borde del peligro" Pasos completos, 5 y 7/45 tarde

Popular Cinema Grandioso programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche.

Al borde del peligro (n.t.) y LO QUE VA DE AYER A HOY (n.t.) Precios, 2 y 3 pesetas

Hermandad castrense hispano-lusitana

Madrid. (Cronica de CALDERÓN FONTE).— La estancia en Madrid del presidente de la República de Portugal, don Francisco Higinio Craveiro Lopes, se consiguó en la jornada de ayer a una magnífica demostración militar que cuajaba precisamente en el carácter castrense del ilustre general lusitano. Fue en el campamento de Carabanchel donde nuestro huésped, acompañado de los ministros portugueses de Relaciones Exteriores y de la Defensa Nacional, llegó junto con el Caudillo de España, Generalísimo Franco, a las diez de la mañana. Todos estaban presentes, presididos por el ministro del Ejército, general Muñoz Grandes; el de Marina, el de Educación Nacional y el de Gobernación. El supuesto táctico militar, consistió en una serie de ejercicios demostrativos de la eficacia de las continuas maniobras con que se adiestra nuestro Ejército desde que el general Franco, con la victoria de la Cruzada, consiguió la liberación de España.

En la carretera de Este, en el kilómetro cincuenta, tuvo lugar la primera parte del supuesto táctico militar. Consistió en un lanzamiento de paracaidistas que iba a ocupar el aeródromo de Cuatro Vientos. Esta tróica heroica que en Carabanchel se presentó con cuatro banderas, realizó la operación con gran destreza durante la caída de la primera sección cuarenta y tres segundos, y la de la segunda, cuarenta y siete segundos en tocar tierra. Tengase en cuenta que el paracaidismo es el arte militar se inició en España el 23 de Enero de 1945 y desde entonces, merced a la pericia de sus jefes, se ha formado una verdadera legión de atletas completos, de soldados aptos a esta noble modalidad de la guerra. La primera sección, que se lanzó en paracaidismo "estaba mandada por el capitán Hernández y la otra sección por el capitán Gótztedel, dirigiendo las operaciones del Aire, el coronel Llopis jefe del Estado Mayor Central.

Resultó esta primera parte del táctico militar lucisísima en extremo, en el cilo aparecieron al mismo tiempo 27 aviones de bombardeo B-2, todos ellos de fabricación española, los unos en Sevilla y los otros en Otafe. Corresponía a la fuerza del Aire la misión de apoyar el lanzamiento de paracaidistas protegiéndolos de la escuadrilla de los B-2. Por razones de caso se realizaron ataques falsos en los que la defensa antiaérea pudiese impedir que se alcanzaran los objetivos perseguidos para el asalto. En general, resultó la operación de la toma de Cuatro Vientos por dos secciones de paracaidistas lo más memorable y lo más acertado del supuesto táctico militar.

Trasladáronse, pues, jefes de Estado y el séquito, al punto opuesto del campamento, desde donde pudo observarse la maniobra de desalojar a los paracaidistas que con un golpe de mano audaz, habían tomado el aeródromo de Cuatro Vientos. Un profesor de la Academia Militar de Zaragoza fué dando por altoz las peripecias de la contraofensiva, que estuvo precisamente a cargo de un batallón de alumnos de dicha Academia, cuya gloriosa historia fué tratándonos el profesor de la Escuela. Nos recordó que la institución de Estudios Militares es genuinamente española, iniciandola hace muchos siglos un Rey castellano, Alfonso XI al crear los alcaldes

donceles en colaboración con el Monarca portugués Alfonso IX, de tal modo que ya en aquellos siglos, se determinó la unidad de los ejércitos, coronándose en la batalla del Salado. Cien pajes había nombrado Alfonso XI de España y de aquellos cien pajes, uno sobresalido, Gonzalo de Córdoba el Gran Capitán, que para siempre inmortalizó los nombres de Galiano y Cerñola. Mientras tanto iba desfilando la batalla con su serie de ataques con lanzas-lanzas, morteros, bombas de humo y oímos las explosiones viendo la maniobra por el Sur y por el Norte en la posición que se quería recordar. Los infantes avanzaban y una segunda Compañía se les unió para vencer por fin la resistencia del supuesto enemigo y rescatar la torre de mando del aeródromo y luego el edificio entero. Veinticinco minutos durante los cuales tronaron los cañones y retumbaron las explosiones. Esta fué la operación concluyente del primer edificio entero y con cohetes iban señalándose los objetivos. Desde la torreta número dos del Polígono de experiencias, los contemplaron el presidente de Portugal y el Generalísimo Franco, que antes había felicitado al Mando de los paracaidistas y se las tropas del asalto a Cuatro Vientos.

Van a autorizarse licencias de importación de productos fabricados en Noruega

Se reorganizan los servicios de agricultura y ganadería en el Marruecos español

Tetuán. — El último "Boletín Oficial" de la Zona publica una interesante ordenanza de la Alta Comisaría por la que se reorganizan los servicios de Agricultura y Ganadería. Esta nueva ordenanza reorganizará los actuales servicios agrícolas y ganaderos que quedaron dentro del ámbito de la Subdelegación de Agricultura y Producción con una estructura adecuada a los fines que se les encomienda, dentro de la obra reorganizadora que España lleva a cabo en Marruecos.—Cifra.

IMPORTACION DE ARTICULOS DE NORUEGA

Madrid.—El Ministerio de Comercio, para conocimiento general hace público que la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria tiene el propósito de autorizar en plazo próximo licencias de importación de mercancías procedentes de Noruega, con cargo a los cupos que a continuación se indican incluidos en el convenio comercial entre España y Noruega. Cupo 12 y otros, papel; cupo 15, arbolito (harina especial de madera); cupo 26, resinas artificiales, comprendida la cola de urea; cupo 31, tablas de acero; cupo 32, cajas registradoras.

Después de presenciar varias prácticas de tiro de diferentes armas, los generales y su séquito respectivo, asistieron a una ceremonia impresionantísima, la del nombramiento de don Francisco Higinio Craveiro Lopes de teniente general del Ejército español. Leyó el decreto, firmado por el jefe del Estado con esta fecha, el ministro del Ejército, general Muñoz Grandes y la continuación, el general Asensio, leyó otro decreto por el cual se nombra profesor honorario de la Escuela Superior del Ejército, al ilustre presidente de la República de Portugal.

Su Excelencia el Generalísimo Franco, al hacer entrega de una magnífica espada con mango de marfil y la hoja de acero de Toledo damasquinado, pronunció un discurso expresando toda la satisfacción de todos los generales y miembros de nuestro Ejército por haberse dignado compartir estas horas de campamento el huésped portugués. Contestó el general Craveiro en su lengua natal, agradeciendo el homenaje, recordando los vínculos que han existido siempre entre España y Portugal y que se reafirmen cada día más. Por la tarde tuvo lugar, en presencia de Sus Excelencias, la inauguración de la Exposición Internacional de Artesanía.

Exposición del ministro de Trabajo a los afiliados al Seguro de Enfermedad relativa a la prestación farmacéutica

Votando "Sí" o "No" decidirán la implantación de un sistema de suministro de medicamentos fundamentales o la continuación del actual

Madrid.— Transcribimos a continuación la exposición que el Sr. Ministro de Trabajo hace a los trabajadores afiliados al Seguro Obligatorio de Enfermedad como consecuencia de la Orden de 28 de Abril de 1953, y que dice lo siguiente: "Nuevos factores empujan a modificar esencialmente los fundamentos de la prestación médico-farmacéutica del Seguro Obligatorio de Enfermedad. Cuando en 1944 se hicieron los cálculos actuariales para establecer esta trascendente mejora social se tuvo en cuenta la realidad de entonces. Con arreglo a ella se fijó una cuota matemáticamente calculada por los técnicos a la vista del consumo medio de medicamentos por familia española y a la vista de los precios de los específicos entonces vigentes. Dejando aparte el hecho de que estos precios han subido en proporciones desmesuradas, una invasión de medicamentos del grupo de los antibióticos, penicilina, estreptomina, cloromicetina, tiorotricina, terramicina, aureomicina, hidracida del ácido isonicotínico y otros preparados de singular eficacia curativa para enfermedades graves, ha venido a crear al Seguro el problema moral de desear suministrarlos a los afiliados y verse en la imposibilidad financiera de hacerlo

a causa del elevadísimo coste de estos productos. En 1945 se gastaron por medicamentos ochenta y cuatro millones de pesetas, en 1951 se emplearon setenta y cinco millones. Hay especialidad que en 1951 alcanzó un precio tres veces mayor que en 1945. Con estos hechos objetivos y contundentes, que sometemos a vuestra consideración, habréis de concluir que es necesario volver a discutir el problema y estudiar fórmulas de solución. En algunos países el asegurado ha de pagar una cantidad por cada receta, cualquiera que sea el costo de la especialidad, en otros se modificó la prima de cotización o se impuso al asegurado la carta de satisfacer un elevado tanto por ciento del valor del medicamento. Ni un sistema ni otro proponemos; hemos de ser consecuentes y fieles al sistema que se preconizó desde un principio, pero hay que pensar seriamente una medida de acuerdo con la realidad. No puede pensarse en mover la cuota en las circunstancias actuales, ya que cualquier variación en cualquier concepto que se refiera al trabajador puede repercutir inmediatamente en un movimiento alcista de precios; que vendría a herir antes que a nadie al trabajador mismo. Tampoco queremos que el asegurado contribuya con una participación del valor del medicamento, porque el elevado coste de muchos preparados le impediría con sus ingresos ya mermados por su situación de baja, la adquisición del remedio para su enfermedad, con lo que se perdería el fin social que persigue el Seguro. Esta preocupación condujo a los órganos del Seguro Obligatorio de Enfermedad a someter a la comisión mixta del Ministerio de Trabajo la necesidad de aprobar un petitorio de especialidades farmacéuticas en el que figuraran todos los medicamentos y productos fundamentales y suficientes para asegurar un tratamiento eficaz con arreglo a la terapéutica actual, incluyendo antibióticos y excluyendo, en cambio, aquellas medicinas de escaso o nulo valor curativo, en las que es difícil decir dónde termina la necesidad y dónde comienza la manía, el capricho o la simple golosina (como ocurre en ciertos productos en los cuales entra el cacao o el azúcar en cantidades apreciables). La economía que significaba esta exclusión permitía la dispensación del medicamento eficaz, terminante, casi heroico en la hora amarga y verdaderamente dramática de la gravedad y de la urgencia. La comisión mixta aprobó, por unanimidad, dicho petitorio. Con arreglo al mismo, desde el momento de su puesta en práctica, los facultativos sólo podrán recetar a los asegurados aquellas medicinas que en el figuran y que como se dice, son suficientes para una normal asistencia. Los antibióticos: penicilina, estreptomina, cloromicetina, aureomicina, tiorotricina y terramicina, así como la hidracida del ácido isonicotínico (Dardex, Rimifón, Neoteben, etc.) se prescribieron concretamente para aquellas enfermedades y dolencias en las que están estrictamente indicados y en la dosis pertinente, pero siempre, dada la peligrosidad del empleo de estos productos, su concesión ha de ir encuadrada en una disciplina técnica para evitar perniciosos resultados o secuelas nefastas a la salud del beneficiario.

Sangrientos sucesos en el N. de Nigeria

Veinte muertos y centenar y medio de heridos se han ocasionado en la ciudad de Kano

Lagos (Nigeria).— Se ha proclamado el estado de alarma en todo el Norte de Nigeria. La situación está empeorando en Kano donde veinte personas resultaron muertas y ciento cuarenta y cinco heridas, en los disturbios de final de semana. Kano, con 107.000 habitantes, es la tercera población de Nigeria. La policía y el Ejército permanecen en estado de alerta en Kano y otras ciudades septentrionales. Un comunicado del Gobierno habla de "desgraciados incidentes", que parecen sugerir nuevos choques. Hoy no se ha publicado lista de víctimas. La raíz de los disturbios parece ser el temor de los once millones de musulmanes del Norte de Nigeria de verse sometidos, en el caso de la autonomía de Nigeria, a los católicos millones de no musulmanes (cristianos y paganos del Sur).—Efe.

AHOGADO EN EL ESCLA

León.—En Cabrerros del Río, cuando intentaba cruzar el Escla en una barca el pastor Antonio Sánchez Romero, acompañado de otra persona, zozobó la embarcación y cayó al río. El infortunado pastor fué arrastrado por la corriente once 300 metros y pereció ahogado, sin que su acompañante que también estuvo a punto de perecer, pudiera hacer nada por salvarle. El cadáver fue extraído más tarde por unos vecinos de la localidad.

E VOCACION de la glera, la antigua glera, donde reposó Rodrigo con sus mesnadas, antes de partir para el desierto. Atras quedaban la oración a Santa María, una lagrima que fué a parar al interior del quantelete y los versos del Arlanzon cantando romances de la Castilla inmortal e insobornable... Muchos siglos más tarde, burgaleses de pro se hallan en la antigua glera y en su precioso concierto. Es la segunda mitad del siglo XX, hay en la Plaza de Vega un silencio cortado por el atronador rotar de un carro, la veloz marcha de un camión o el campaneo bullicioso de San Cosme, de la Merced, de los bronces catedralicios graves y encendidos como la oración de un justo.

El viajero ha estado ante la tumba del Cid, bajo un finísimo crucero que se diría labrado por manos angelicas. Rezo una oración por el que en buena hora nació y luego fué a posarse ante el Cristo de Burgos, sangrante, ardenalado, trágico e impresionante bajo el leve parpadeo de unas velas que recortaban a la figura entre sombras de misterio. Todo era quietud en la capilla, dorada por un crepúsculo abrileno, frío aún. En la Plaza de Santa María, estremecida por medievales recuerdos y ojas donde se canta a la belleza de la Virgen... Luego, bajo el arco renacentista donde figuran el Angel Custodio de la ciudad y Carlos V. Y atravesado el puente, en la glera cidiana, junto a un viejo mesón con inscripciones desprovistas de sintaxis.

¡Hubo culto a Helios en España? Porque muchos lugares de la vieja Hesperia recuerdan al sol. Aquí, un figón con un título que abre puertas al hermano sol franciscano. Oyense guitarras, laúdes, mandolinas que componen una canción napolitana suave como una caricia... Entramos en el mesón, pero allí sólo están tres hombres que hablan de la tauroarquía y del toro, el viejo "lotem" de la raza ibérica. ¿Dónde se encuentran los tañedores, pues? Se hallan en la misma casa, en un tercer piso. Ascendemos empinados escalones, carcomidos por algunos sitios y, por fin, llegamos a donde un grupo de hombres, de jóvenes y de niños concluyen se interpretará la canción napolitana. Su director, Pedro Gil Otero, se pasa un pañuelo por la frente y luego grita: "¡A ver, la "Marcha turca" de Mozart!"

Dicen las guitarras su severa voz, cantan las mandolinas con femenino acento, susurran los laúdes dulcemente, las violas expanden sus instantes matices. Un niño de diez años figura en la agrupación de músicos al lado de Maese Calvo, el orfebre con melenas, chalina y perfil y continente de viejo terció del XVII. Todos siguen serios y atentos la batuta de su director, presididos por un viejo grabado de la Catedral burgalesa, por Beethoven, por Bach, por Wagner, por Mozart, por Borodin... Ante ellos, un concertista joven, casi un niño, que sólo cuenta dieciocho años. El muchacho, con un leve bozo oscuro sobre el labio superior escucha con actitud ensimismada. Lleva gafas oscuras, para ocultar las cuencas de sus ojos, vacías por la explosión de una bomba. El joven Pascual Rubert, dió el día anterior un concierto de acordeón, de guitarra y de mandolina, concierto donde hubo fuego, pasión, ternura y delicadeza, todo al mismo tiempo. Hubiera querido tocar el

En la glera, entre músicos

Por José María ZUGAZAGA

plano, pero no había ninguno en la Agrupación. Y aquel domingo, Pascua de Resurrección, la Peña Guitarrista Burgalesa, compuesta por estudiantes, por artesanos por modestos obreros que a diario acuden para ensayar, sin otro estímulo que su amor a la música y a Burgos —al que dan timbres de gloria— corresponde a la gentileza del joven músico ciego con un concierto en su honor...

Hay un breve desahogo. Suenan campanas de la Catedral, que voltean jubilosas para anunciar la bendición a los fieles por el Arzobispo. Luego, todas las iglesias vibran entre leticias y oraciones... Maese Calvo habla encendidamente de música con Pascual Rubert, que escucha con un aire tímido, su rostro de levantino empujado por la emoción de cuanto dice a su alma de artista un mundo de insospechadas revelaciones. Y el orfebre, pasa protectoramente su mano derecha sobre el hombro del muchacho le da unos golpecitos y desea grandes triunfos...

En la segunda parte del concierto, la Peña Guitarrista Burgalesa interpreta cinco obras, entre ellas un vals delicadísimo, dicho con seguridad, empaque y finura de matices. Obreritos, menestresales y estudiantes han rivalizado en mostrar su seguridad, su deseo de mejorar actuaciones anteriores, y se sienten satisfechos cuando al final aprecian una sonrisa en el rostro de su director: Pedro Gil Otero, porque no quieren disgustarle ni llevar a su alma un peso de amargura.

Maese Calvo, el artista cincelador de cálices, explica al viajero con ademanes energicos los fines de la Peña Guitarrista Burgalesa, por él presidida: elevar el nivel artístico de los jóvenes modestos que allí acuden alearios de la disipación y de la taberna, dar a la Ciudad del Cid un conjunto artístico formado sólo por merced al entusiasmo de sus componentes y la tenacidad de quienes, después de sus trabajos, en cuarenta o cincuenta, después de sus trabajos, en noches crudas de lluvia o nieve, cuando sopla el cierzo y las gentes van a sus domicilios apremiadamente, en tardes primaverales que convidan al paseo bajo las frondas, en el verano burgales, sereno y sin ahogos, que no aleja a los músicos de su empeño digno de admiraciones...

Día de Resurrección en la glera, entre evocadores mesones, el recuerdo de un viejo culto al sol y junto a músicos y artistas del cincel que todo lo dan románticamente por el arte y por Castilla, que forjó a España. Si hace nueve siglos el héroe de Vivar acampó en aquellos lugares con sus huestes, para ensanchar a "Castilla la gentil", ahora este plantel de burgaleses, anónimos unos, ilustres otros, llevan palpitation de bandera artística sobre los claros cielos azules que vieiron llorar y fueron testigos del valor de Rodrigo, el más noble caballero español, porque no en vano nació en hora llena de estremecimientos providenciales, tachonados de estrellas y surmontados por una cruz...

Un ciego gana el concurso de lecturas «a primera vista» en Inglaterra

Las familias francesas gastan —por término medio— más que las norteamericanas en comer

Cheltenham (Inglaterra).—El ganador de un concurso de lectura "a primera vista" de un pasaje difícil de la Biblia, celebrado en esta población, ha sido el ciego Alfred Hicks, 67 años en una biblia impresa por el sistema Braille.—Efe.

CURSO ESTUDIO DOMESTICO

Paris.—Una familia francesa gasta dos veces más en alimentación que una norteamericana, en relación con sus ingresos totales, pero invierte menos en alquiler, transporte y asistencia médica, según un informe del Instituto Nacional francés de Estadística, organismo que da los siguientes porcentajes:

Alimentación: familia francesa 60 por 100 de su presupuesto. Norteamericana, 30 por 100. Vivienda: 9 por 100 y 32 por 100, respectivamente. Vestido: 10 por 100 las dos familias. Transporte: 3 por 100 y 11 por 100. Asistencia médica: 1 y 6 por 100, respectivamente.

Añade dicho instituto que las familias francesas y norteamericanas gastan lo mismo en diversiones, el 5,4 por 100 de sus ingresos.

BIBLIOGRAFIA

EL FIGURIN Y LA DAMA, por John Creasey. Biblioteca Oro de bolsillo. Editorial Molino. Precio, 8 pesetas.

He ahí una entretenidísima novela, en la que el autor John Creasey, crea su protagonista, un antiguo detective, que no guarda relación con ninguno de los tipos creados por autores de novelas policíacas. El detective de "El figurin y la dama" es llama Richard Rollinson, si bien en los medios policíacos se le conoce por el mote de "El figurin" ya que fué raramente por la atildada elegancia, el especial don de gentes, su atractivo y mundanalidad, le hacen algo excepcional entre los de su clase. Además "el figurin" tiene también su corazoncito, de ahí que a una linda y distinguida dama, que se hace sospechosa de terribles manejos, se le emplea en defenderla, no creyendo que ella pueda tener relación con un grupo de indecibles chantajistas. Y así se desliza la novela en un continuo tira y afloja de recriminaciones, sospechas y atisbos de inocencia, que logran no tan sólo interesar, sino apasionar en no pocas de las situaciones y episodios intrigantes que abundan en la obra.

En "El figurin y la dama" los personajes y los ambientes cambian en singular contraste: lo señorial y el hampa campean en sus páginas, presentando escenarios siempre bien logrados, constituyendo una de las mejores novelas de John Creasey, que la Editorial Molino ofrece en su popular colección Biblioteca Oro de Bolsillo.

LA PISTA DE LOS ACTOS FALLIDOS, por J. Lartsinim. Biblioteca Oro. Editorial Molino. 8 pesetas.

J. Lartsinim, hasta hace poco desconocido en el campo de la literatura novelada, ha sabido alcanzar en un breve periodo de tiempo una popula-

ridad merecida con sólo unas cuantas novelas, pero es que Lartsinim, amante apasionado de las teorías de Freud y conocedor profundo de las ideas y escuelas psicoanalistas, ha sabido crear la novela de este tipo, haciendo que todas sus obras las protagonice el mismo personaje, un holandés simpático, jovial y dinámico, médico psiquiatra y por lo tanto un ferviente enamorado de cuanto el psicoanálisis se relaciona.

La última de sus novelas se titula "La pista de los actos fallidos"—nombre puramente freudiano— en la que el autor no regatea las complicaciones, para hacerla a buen seguro más interesante.

Tres actos delictuosos, el crimen, apraca de manera tan extraña y misteriosa que el Inspector de policía que tiene a su cargo las gestiones precisas para descubrirlos, se ve obligado a requerir los consejos y servicios de su amigo el médico psiquiatra, por considerar que los delitos que se suceden se escapan de su percepción natural y lógica para caer dentro del campo del psicoanálisis. Y así es, efectivamente, porque al fin y a la postre son los buenos oficios del convencido freudiano los que resuelven y aclaran lo que se presentaba difícil, casi insoluble.



* ACTUALIDAD GRAFICA BURGALESA. — Cinco documentos gráficos de los actos celebrados el domingo en Burgos. De arriba a abajo, a la izquierda, la juventud deportiva burgalesa, portando la imagen de Santa María la Mayor, en el Rosario de la Aurora; el Excmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, ocupando un sudear, en el cual fué trasladado al palacio arzobispal, al concluir la Misa de Comunión celebrada con motivo de la Pascua del Deportista y grupo de niños del Colegio La Salle, que recibieron por vez primera el Pan de los Angeles. A la derecha, los dos equipos participantes en el partido de hockey sobre patines, celebrado en la calle de la Asunción y el vicario general de la diócesis, bendiciendo la primera piedra del bloque de viviendas que va a construir el Circulo Católico de Obreros, con motivo de su LXX aniversario. — (Fotos Fede)

G. M. C. DE GUERRA
Reparaciones garantizadas
SEIDA
ZORROZA-BILBAO. — Tel. 12.010